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СИСТЕМА ІНСТИТУЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МЕХАНІЗМІВ 
ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТРАНСФОРМАЦІЄЮ 
АГРАРНОГО СЕКТОРУ
Стаття присвячена аналізу системи інституційного забезпечення механізмів публічно-

го управління трансформацією аграрного сектору в Україні. У контексті сучасних викли-
ків глобалізації, зміни клімату, зростання попиту на продовольство та інтеграції України 
до світових ринків виникає необхідність вдосконалення управлінських механізмів в аграр-
ній галузі. Основною метою статті є вивчення ролі державних, недержавних і міжнародних 
інституцій у підтримці розвитку сільського господарства та реалізації стратегій сталого 
розвитку. У статті розглянуто теоретичні основи публічного управління аграрним сек-
тором, зокрема концепції державного регулювання, нової інституційної економіки, сталого 
розвитку та багаторівневого управління. Автори досліджують, як ці підходи впливають 
на функціонування аграрного сектору та забезпечують його адаптацію до сучасних викли-
ків. Особлива увага приділяється ролі інституцій у зменшенні транзакційних витрат, сти-
мулюванні кооперації між фермерами та впровадженні інноваційних технологій. Проаналі-
зовано структуру інституційного забезпечення аграрного сектору, яка включає державні 
інституції (Міністерство аграрної політики та продовольства України, Держгеокадастр, 
місцеві органи влади), недержавні організації (асоціації фермерів, аграрні кооперативи, гро-
мадські організації) та міжнародні інституції (Світовий банк, ФАО, ЄБРР). Визначено основні 
проблеми, з якими стикається система інституційного забезпечення, зокрема недостат-
ню координацію між інституціями, нестабільність законодавчої бази, обмежену підтрим-
ку малих фермерів, корупцію та відсутність інтегрованої системи моніторингу та оцінки 
ефективності політики. На основі проведеного аналізу запропоновані шляхи вдосконалення 
інституційного забезпечення, які включають посилення координації між державними органа-
ми, стабілізацію законодавчої бази, розширення підтримки малих фермерів, запровадження 
ефективних антикорупційних механізмів, розвиток кооперативного руху та активізацію 
міжнародної співпраці. Стаття має на меті сприяти формуванню нових підходів до публіч-
ного управління аграрним сектором і сприяти сталому розвитку сільського господарства 
України в умовах сучасних економічних та екологічних викликів. 

Ключові слова: публічне управління, аграрний сектор, інституційне забезпечення, тран-
сформація сільського господарства, державна політика, координація інституцій, сталий 
розвиток, аграрні кооперативи, підтримка фермерів, міжнародна співпраця.

Постановка проблеми. Трансформація 
аграрного сектору є одним із ключових проце-
сів економічного розвитку України, що має важ-
ливе значення для забезпечення продовольчої 
безпеки, економічної стабільності та соціально-
го розвитку сільських територій. В умовах гло-
бальних змін, таких як зміна клімату, зростан-
ня світового попиту на продовольство, а також 
виклики, пов'язані з інтеграцією України до сві-
тових ринків, виникає потреба у вдосконален-
ні публічного управління в цій галузі. Сучасна 
система управління аграрним сектором повин-
на забезпечити належний рівень конкурен-
тоспроможності аграрної продукції на міжна-

родних ринках, сприяти екологічній сталості 
виробництва, підтримувати дрібних фермерів 
і кооперативи, а також відповідати принципам 
стійкого розвитку. Однак для досягнення цих 
цілей необхідна ефективна система інституцій-
ного забезпечення, яка формує та впроваджує 
механізми публічного управління. Інституцій-
на складова трансформації аграрного сектору 
передбачає наявність злагодженої взаємодії 
між різними інституціями, такими як держав-
ні органи, громадські об’єднання, приватний 
сектор та міжнародні організації. Кожна з цих 
структур виконує важливі функції у процесі пла-
нування, координації та контролю за виконан-
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ням стратегічних завдань в аграрній політиці. 
Роль держави у цьому процесі є визначальною, 
оскільки вона створює нормативно-правову 
базу, формує економічні стимули та забезпечує 
механізми підтримки аграрного сектору. Одно-
часно, недержавні інституції, такі як кооперати-
ви, аграрні асоціації та наукові установи, також 
є важливими учасниками цього процесу, оскіль-
ки вони забезпечують безпосередню взаємодію 
з аграріями, сприяють впровадженню іннова-
ційних технологій та представляють інтереси 
місцевих громад.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Управлінські аспекти розвитку аграрного секто-
ру були розглянуті в роботах таких учених, як 
В. Борщевський, Е. Маркова, О. Манойленко, 
А. Никифоров, В. Русан, П. Саблук, М. Скорик, 
А. Череп та Л. Щуревич.

Метою статті є аналіз системи інституційно-
го забезпечення механізмів публічного управ-
ління трансформацією аграрного сектору Укра-
їни. Особлива увага приділяється вивченню 
чинних структур державного та недержавного 
управління, аналізу їхніх функцій та ролі у фор-
муванні аграрної політики, а також визначенню 
ключових проблем та викликів, з якими стика-
ється аграрний сектор.

Виклад основного матеріалу. Публічне 
управління аграрним сектором охоплює сукуп-
ність заходів, інструментів та механізмів, які 
використовуються державними та недержавни-
ми інституціями для забезпечення стабільного, 
стійкого та ефективного розвитку сільського 
господарства. Цей процес передбачає інтегра-
цію різних компонентів економічної, соціальної 
та екологічної політики задля підвищення про-
дуктивності сільського господарства, розвит-
ку інфраструктури та поліпшення умов життя 
сільського населення. Основними завдання-
ми публічного управління аграрним сектором 
є створення сприятливих умов для економічної 
діяльності агровиробників, захист їхніх прав, 
підтримка інвестицій, розвиток внутрішнього 
ринку та забезпечення доступу до зовнішніх 
ринків.

Теоретичні засади публічного управління 
аграрним сектором ґрунтуються на кількох клю-
чових підходах і концепціях:

1. Теорія державного регулювання. Відповід-
но до цієї теорії, держава відіграє активну роль 
в управлінні економікою, зокрема аграрним 
сектором, через систему регулюючих механіз-
мів. Це включає законодавчу діяльність, запро-

вадження економічних стимулів, надання суб-
сидій, контроль якості та екологічні стандарти. 
В умовах ринкової економіки, де функціонує 
безліч незалежних суб’єктів, держава є необ-
хідною для запобігання ринковим провалам, 
захисту національних інтересів та збереження 
природних ресурсів.

2. Нова інституційна економіка. Важливим 
компонентом нової інституційної економіки 
є концепція транзакційних витрат, які виникають 
у результаті взаємодії різних економічних аген-
тів. Для аграрного сектору транзакційні витрати 
можуть бути значними через сезонність, непе-
редбачуваність погодних умов, невизначеність 
ринкових цін та інші ризики. Інституції, як-от коо-
перативи або асоціації фермерів, зменшують ці 
витрати, сприяючи обміну інформацією, об'єд-
нанню ресурсів та розв'язанню спірних питань 
через договірні відносини. Держава, у свою чер-
гу, може допомогти мінімізувати транзакційні 
витрати, створюючи сприятливе правове поле 
та забезпечуючи дотримання законодавства.

3. Теорія суспільного блага. Згідно з цією тео-
рією, сільське господарство генерує не лише 
економічні блага у вигляді продукції для рин-
ку, але й надає важливі суспільні блага, такі як 
охорона довкілля, збереження біорізноманіття, 
підтримка сільських громад та культурної спад-
щини. Ці суспільні блага не можуть бути забез-
печені виключно ринковими механізмами, що 
потребує активної ролі держави у формуванні 
та реалізації політики, спрямованої на розвиток 
сталого сільського господарства та збереження 
природних ресурсів.

4. Концепція сталого розвитку. Публічне 
управління аграрним сектором повинно вра-
ховувати не лише економічні показники, але 
й екологічні та соціальні аспекти розвитку. 
Концепція сталого розвитку передбачає досяг-
нення балансу між економічними, соціальними 
та екологічними цілями. Це означає, що уряд 
має стимулювати аграрні практики, які є еко-
логічно безпечними та не виснажують природ-
ні ресурси, одночасно підтримуючи соціальний 
розвиток сільських територій та забезпечуючи 
продовольчу безпеку для населення.

5. Теорія багаторівневого управління. Аграр-
ний сектор охоплює різні рівні управління: від 
національного до місцевого. Багаторівневе 
управління передбачає координацію дій між 
центральними органами влади, місцевими гро-
мадами та міжнародними організаціями. Це 
дозволяє створювати політику, яка відповідає 
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як національним інтересам, так і потребам регі-
онів, з урахуванням специфіки сільських тери-
торій та умов їхнього розвитку. Децентралізація 
та передача частини повноважень на місцевий 
рівень може сприяти швидшій реалізації дер-
жавної аграрної політики та підвищенню ефек-
тивності управлінських рішень.

6. Роль інформаційно-комунікаційних техно-
логій (ІКТ). Сучасне публічне управління аграр-
ним сектором усе більше базується на викорис-
танні інформаційно-комунікаційних технологій. 
ІКТ дозволяють забезпечити кращий доступ до 
ринкової інформації, прогнозів погоди, іннова-
ційних технологій та фінансових ресурсів. Елек-
тронні платформи дозволяють скоротити часові 
та транзакційні витрати для фермерів та підви-
щити прозорість діяльності державних органів, 
відповідальних за аграрну політику.

7. Публічно-приватне партнерство. У кон-
тексті аграрного сектору важливим інструмен-
том публічного управління є публічно-приват-
не партнерство (ППП). Цей механізм дозволяє 
залучати приватні інвестиції до розвитку сіль-
ського господарства шляхом співпраці дер-
жави та бізнесу. В рамках ППП можуть реалі-
зовуватись спільні інфраструктурні проєкти, 
інвестиції в розвиток агротехнологій, навчання 
та підвищення кваліфікації працівників сіль-
ського господарства. Успішне застосування 
таких інструментів може значно покращити 
аграрну продуктивність і конкурентоспромож-
ність сектору на міжнародному рівні.

Таким чином, публічне управління аграрним 
сектором базується на поєднанні різних теоре-
тичних підходів і практичних інструментів, які 
забезпечують стійкий та ефективний розвиток 
галузі. Інституційні механізми відіграють важли-
ву роль у цьому процесі, адже саме вони забез-
печують реалізацію державної політики, управ-
ління ресурсами та координацію між різними 
рівнями влади та економічними суб’єктами. 
Важливими факторами успішного управління 
є узгодження інтересів усіх учасників процесу 
та створення прозорої і ефективної системи 
регулювання.

Інституційне забезпечення трансформації 
аграрного сектору є комплексною системою, 
яка включає взаємодію різних державних, 
недержавних та міжнародних організацій, що 
відіграють ключові ролі в управлінні, регулю-
ванні та підтримці розвитку сільського госпо-
дарства. Ця структура охоплює як формальні 
інституції (державні органи, закони, нормативні 

акти), так і неформальні (суспільні організації, 
аграрні кооперативи, асоціації фермерів).

Система інституційного забезпечення має 
на меті створення умов для забезпечення стій-
кого розвитку аграрного сектору, підвищення 
його продуктивності та ефективності, інтеграції 
до світових ринків і забезпечення продовольчої 
безпеки країни. Розглянемо основні компоненти 
цієї системи.

Державні інституції відіграють ключову роль 
у формуванні та реалізації аграрної політики 
на національному рівні. Основними державни-
ми органами, відповідальними за управління 
аграрним сектором, є:

Міністерство аграрної політики та продо-
вольства України – головний орган, що відпо-
відає за розробку та впровадження державної 
аграрної політики, законодавчі ініціативи у сфе-
рі сільського господарства, управління земель-
ними ресурсами, а також забезпечення продо-
вольчої безпеки.

Державна служба України з питань геодезії, 
картографії та кадастру (Держгеокадастр) – 
відповідає за регулювання земельних відносин, 
управління державними земельними ресурса-
ми та забезпечення прозорості ринку землі.

Міністерство фінансів України та інші фінан-
сові органи – відповідають за розподіл бюджет-
них коштів, субсидій і кредитних програм для 
сільського господарства. Ці інституції також 
координують міжнародні фінансові інвестиції 
та донорську допомогу, спрямовані на розвиток 
аграрного сектору.

Державні інституції розробляють і впрова-
джують стратегічні документи та програми роз-
витку аграрного сектору, такі як "Стратегія роз-
витку аграрного сектору до 2030 року", а також 
забезпечують реалізацію політик, спрямова-
них на підвищення конкурентоспроможності 
та модернізацію сільського господарства.

Місцеві органи влади, включаючи обласні 
та районні адміністрації, відіграють важливу 
роль у впровадженні державної політики на 
регіональному рівні. Вони займаються реалі-
зацією державних програм підтримки ферме-
рів, координацією з місцевими агровиробника-
ми, моніторингом ситуації на місцевих ринках 
та розробкою програм регіонального розвитку 
сільських територій. Місцеві органи влади часто 
мають більше інформації про потреби і виклики 
конкретних регіонів, що дозволяє їм ефективно 
адаптувати загальнонаціональні політики до 
місцевих умов.
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Недержавні інституції виконують важливу 
функцію представлення інтересів аграрного 
бізнесу, забезпечення професійної підтрим-
ки та захисту прав аграріїв на національному 
та міжнародному рівнях. Основними інституція-
ми в цій сфері є аграрні асоціації, кооперативи 
та громадські організації.

Асоціації фермерів та землевласників Укра-
їни – активно захищають інтереси фермерів, 
просувають законодавчі ініціативи, що спрямо-
вані на поліпшення умов для ведення аграрного 
бізнесу, та виступають посередниками між дер-
жавними органами і аграріями.

Аграрні кооперативи – об’єднують дрібних 
фермерів з метою зменшення витрат, покра-
щення доступу до ринків і підвищення конку-
рентоспроможності. Кооперативи відіграють 
особливу роль у трансформації аграрного сек-
тору, сприяючи розвитку малого і середнього 
бізнесу на селі та забезпечуючи економічну 
стійкість сільських громад. Громадські органі-
зації та НУО активно беруть участь у впрова-
дженні екологічних, соціальних та економічних 
ініціатив в аграрному секторі. Вони працюють 
над розвитком сталого сільського господар-
ства, впроваджують освітні програми для фер-
мерів та сприяють розвитку зелених технологій. 
Наприклад, організації, що займаються впрова-
дженням екологічно сталих практик у сільсько-
му господарстві, допомагають аграріям інте-
грувати природоохоронні технології, що сприяє 
збереженню біорізноманіття та підвищенню 
якості продукції.

Міжнародні інституції також відіграють важ-
ливу роль у трансформації аграрного секто-
ру України. Вони надають фінансову, технічну 
та консультативну допомогу, сприяючи модерні-
зації сільського господарства та інтеграції Укра-
їни у світові ринки.

Світовий банк, Міжнародний валютний фонд 
(МВФ) та Європейський банк реконструкції 
та розвитку (ЄБРР) надають фінансові ресурси 
та кредити для інвестування у розвиток інфра-
структури аграрного сектору, підтримують впро-
вадження інноваційних технологій та розробля-
ють стратегії розвитку сільських територій.

Продовольча та сільськогосподарська орга-
нізація ООН (ФАО) – надає Україні консульта-
тивну та технічну підтримку у впровадженні 
нових агротехнологій, боротьбі з кліматичними 
викликами, підвищенні продуктивності аграр-
ного сектору та збереженні екологічної стій-
кості. Європейський Союз (ЄС) активно під-

тримує розвиток сільського господарства 
в Україні через програми технічної допомоги, 
включаючи реформу ринку землі, підтримку 
малих та середніх фермерських господарств, а 
також сприяння експорту української продукції 
на європейські ринки.

Незважаючи на важливість усіх зазначених 
інституцій, існують певні проблеми в їхній вза-
ємодії. Основні виклики пов'язані з недостат-
ньою координацією між державними та недер-
жавними інституціями, що часто призводить до 
дублювання функцій і затримок у впровадженні 
політики. Крім того, нестабільність законодав-
чої бази створює додаткові труднощі для ефек-
тивної роботи інституційного механізму.

Для вирішення цих проблем необхідно під-
вищити координацію дій, запровадити чіткі 
механізми комунікації та розподілу функцій між 
інституціями на різних рівнях, а також забез-
печити прозорість процесу прийняття рішень 
і впровадження аграрної політики.

Структура інституційного забезпечення тран-
сформації аграрного сектору України є склад-
ною та багаторівневою системою, яка охоплює 
державні, недержавні та міжнародні інституції. 
Для забезпечення стійкого розвитку аграрного 
сектору необхідна ефективна взаємодія всіх 
складових цієї системи, що сприятиме реалі-
зації державної аграрної політики, підвищен-
ню продуктивності та конкурентоспроможності 
сільського господарства, а також забезпеченню 
продовольчої безпеки країни.

Інституційне забезпечення трансформації 
аграрного сектору в Україні стикається з рядом 
суттєвих проблем і викликів, які обмежують 
ефективність реалізації аграрної політики 
та розвиток сільського господарства. До ключо-
вих проблем можна віднести наступні:

1. Недостатня координація між державними 
інституціями. Одна з основних проблем полягає 
у відсутності чіткої координації між різними дер-
жавними органами, що беруть участь у форму-
ванні та реалізації аграрної політики. Це призво-
дить до дублювання функцій, неузгодженості 
дій та затримок у прийнятті рішень. Наприклад, 
Міністерство аграрної політики та продоволь-
ства і Держгеокадастр часто діють без належної 
координації, що ускладнює регулювання ринку 
землі та управління земельними ресурсами.

2. Нестабільність законодавчої бази. Час-
ті зміни законодавства, відсутність прозорих 
і стабільних правил гри для аграрного бізне-
су, а також затримки у прийнятті важливих 
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реформ негативно впливають на інвестицій-
ний клімат в аграрному секторі. Нестабільність 
законів, що стосуються ринку землі, прав влас-
ності та регулювання екологічних стандартів, 
створює додаткові ризики для агровиробників 
та інвесторів.

3. Недостатня підтримка малих фермерів. 
Малі фермерські господарства часто стика-
ються з труднощами у доступі до фінансових 
ресурсів, сучасних технологій і ринків збуту. 
Інституційна підтримка малих фермерів є недо-
статньою, що призводить до низької конкурен-
тоспроможності цих суб’єктів на ринку. Програ-
ми державної допомоги переважно орієнтовані 
на великі агрохолдинги, а дрібні фермери часто 
залишаються поза увагою.

4. Корупція та неефективність державного 
управління. Корупція та бюрократія у держав-
них інституціях залишаються значними про-
блемами, які ускладнюють реалізацію аграрної 
політики та доступ до державної підтримки. 
Затримки в оформленні документів, непрозо-
рість рішень та випадки корупції підривають 
довіру агровиробників до державних структур.

5. Відсутність інтегрованої системи моніто-
рингу та оцінки. На сьогодні відсутня інтегрова-
на система моніторингу та оцінки результатив-
ності аграрної політики. Відсутність надійних 
даних і чіткого аналізу процесів у сільському 
господарстві ускладнює прийняття ефектив-
них управлінських рішень, а також контроль за 
виконанням державних програм.

6. Обмежена співпраця з міжнародними 
організаціями. Попри значну підтримку з боку 
міжнародних інституцій, їхній потенціал вико-
ристовується недостатньо. Багато програм тех-
нічної та фінансової допомоги залишаються 
недосяжними для українських фермерів через 
бюрократичні бар'єри та недостатню інтеграцію 
міжнародних стандартів у національне законо-
давство.

Шляхи вдосконалення інституційного забез-
печення трансформації аграрного сектору. Для 
подолання вищезазначених проблем та підви-
щення ефективності інституційного забезпечен-
ня публічного управління аграрним сектором 
необхідно здійснити низку важливих заходів. До 
основних шляхів вдосконалення відносяться:

1. Посилення координації між державними 
інституціями. Необхідно створити єдиний коор-
динаційний центр або платформу для узгоджен-
ня дій між різними державними органами, що 
займаються питаннями аграрної політики. Така 

платформа дозволить уникнути дублювання 
функцій та покращити оперативність прийнят-
тя рішень. Важливо також налагодити систему 
міжвідомчого обміну інформацією для швидко-
го реагування на зміни в аграрному секторі.

2. Стабілізація законодавчої бази. Необхідно 
прийняти стабільне і прозоре законодавство, 
яке регулює ключові аспекти аграрної діяль-
ності, зокрема земельні відносини, експорт-
но-імпортні операції та підтримку фермерів. 
Для цього слід розробити довгострокову зако-
нодавчу стратегію, яка враховуватиме потреби 
всіх учасників аграрного ринку і знизить правові 
ризики для агровиробників та інвесторів.

3. Посилення підтримки малих фермерів. 
Для забезпечення сталого розвитку малих фер-
мерських господарств слід створити спеціальні 
програми державної допомоги, спрямовані на 
їх фінансування, навчання та технічну підтрим-
ку. Розвиток кооперативного руху, який дозво-
лить об’єднувати ресурси дрібних фермерів 
для спільного виробництва і збуту продукції, 
є ще одним важливим напрямком. Державні 
та недержавні інституції повинні сприяти ство-
ренню сприятливих умов для розвитку сіль-
ськогосподарської кооперації.

4. Боротьба з корупцією та підвищення про-
зорості управлінських рішень. Необхідно впро-
вадити чіткі антикорупційні механізми у дер-
жавних інституціях, що займаються аграрною 
політикою. Це може включати оцифровування 
процесів, автоматизацію адміністративних про-
цедур і збільшення прозорості у процесі при-
йняття рішень. Зокрема, створення електро-
нних платформ для подачі заяв на отримання 
субсидій та доступу до державної підтримки 
дозволить знизити рівень корупції та бюрокра-
тичних перепон.

5. Розвиток системи моніторингу та оцін-
ки. Необхідно розробити інтегровану систему 
моніторингу та оцінки ефективності державних 
програм у сфері сільського господарства. Така 
система має базуватися на зборі актуальних 
даних, аналізі результатів реалізації програм 
підтримки аграріїв та проведенні регулярних 
оцінок з метою коригування політики. Впрова-
дження сучасних інформаційних технологій 
та аналітичних інструментів дозволить підви-
щити якість управління аграрним сектором.

6. Активізація міжнародної співпраці. Необ-
хідно розширювати співпрацю з міжнародними 
організаціями, такими як Світовий банк, МВФ, 
ЄБРР та Європейський Союз, з метою залу-
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чення інвестицій і технічної допомоги. Важливо 
забезпечити інтеграцію міжнародних стандартів 
та практик у національну аграрну політику, що 
дозволить підвищити конкурентоспроможність 
української продукції на світових ринках. Окрім 
цього, Україна має використовувати можливості 
програм технічної допомоги та обміну досвідом 
для впровадження сучасних технологій у сіль-
ському господарстві.

Інституційне забезпечення трансформа-
ції аграрного сектору є ключовим елементом 
успішної реалізації державної політики у сіль-
ському господарстві. Проте сучасна система 
стикається з багатьма викликами, що знижу-
ють її ефективність. Вирішення проблем, таких 
як недостатня координація між інституціями, 
нестабільність законодавчої бази, недостат-
ня підтримка малих фермерів та корупція, 
є критично важливим для забезпечення стійко-
го розвитку аграрного сектору. Вдосконалення 
інституційного забезпечення через посилен-
ня координації, стабілізацію законодавства, 
боротьбу з корупцією, розширення підтримки 
фермерів та активізацію міжнародної співпраці 
дозволить досягти цілей стратегії розвитку сіль-
ського господарства та забезпечити продоволь-
чу безпеку України.

Висновки. Трансформація аграрного секто-
ру є важливим етапом у процесі стійкого роз-
витку національної економіки України. В умовах 
глобальних викликів, таких як зміна клімату, 
зростаючий попит на продовольство та поси-
лення конкуренції на світових ринках, виникає 
необхідність удосконалення системи публіч-
ного управління аграрною галуззю. У цьому 
контексті ключовим аспектом є інституційне 
забезпечення, яке формує основу для реалі-
зації державної аграрної політики, спрямованої 
на модернізацію сільського господарства, під-
тримку фермерів, забезпечення продовольчої 
безпеки та екологічної стійкості. Однак сучасна 
система інституційного забезпечення аграрно-
го сектору стикається з низкою проблем, серед 
яких недостача координації між державними 
та недержавними інституціями, нестабільність 
законодавчої бази, недостатня підтримка малих 
фермерських господарств, а також високий 
рівень корупції. Ці виклики обмежують ефектив-

ність управлінських рішень, створюють додат-
кові перешкоди для агровиробників і стримують 
інвестиційну активність у секторі. Для покра-
щення інституційного забезпечення необхідно 
посилити координацію між державними орга-
нами, стабілізувати законодавче регулюван-
ня аграрної політики, активізувати підтримку 
малих фермерів, посилити боротьбу з корупці-
єю, а також поглибити міжнародну співпрацю. 
Впровадження сучасних інформаційних техно-
логій, розвиток сільськогосподарської коопера-
ції та інтеграція міжнародних стандартів у наці-
ональне управління є важливими елементами 
цього процесу. Вдосконалення інституційної 
системи сприятиме більш ефективній реалізації 
державної аграрної політики, підвищенню кон-
курентоспроможності українського сільського 
господарства на світовій арені та забезпеченню 
стійкого розвитку аграрного сектору в умовах 
сучасних економічних та екологічних викликів.
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Soloshenko R. M. System of institutional ensuring mechanisms of public management 
of the transformation of the agricultural sector

The article is devoted to the analysis of the system of institutional support of the mechanisms of 
public management of the transformation of the agrarian sector in Ukraine. In the context of mod-
ern challenges of globalization, climate change, growing demand for food and Ukraine's integration 
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into world markets, there is a need to improve management mechanisms in the agricultural sector. 
The main purpose of the article is to study the role of state, non-state and international institutions 
in supporting the development of agriculture and the implementation of sustainable development 
strategies. The article examines the theoretical foundations of public management of the agricul-
tural sector, in particular the concepts of state regulation, new institutional economics, sustainable 
development and multi-level management. The authors investigate how these approaches affect 
the functioning of the agricultural sector and ensure its adaptation to modern challenges. Particu-
lar attention is paid to the role of institutions in reducing transaction costs, stimulating cooperation 
between farmers and introducing innovative technologies. The structure of institutional support of the 
agricultural sector, which includes state institutions (Ministry of Agrarian Policy and Food of Ukraine, 
State Geocadaster, local authorities), non-state organizations (farmers' associations, agricultural 
cooperatives, public organizations) and international institutions (World Bank, FAO, EBRD), was 
analyzed. The main problems faced by the system of institutional support are identified, including 
insufficient coordination between institutions, instability of the legislative framework, limited support 
for small farmers, corruption, and the absence of an integrated system for monitoring and evaluat-
ing policy effectiveness. Based on the analysis, ways to improve institutional support are proposed, 
which include strengthening coordination between state bodies, stabilizing the legislative framework, 
expanding support for small farmers, introducing effective anti-corruption mechanisms, developing 
the cooperative movement, and intensifying international cooperation. The article aims to contribute 
to the formation of new approaches to public management of the agricultural sector and to contribute 
to the sustainable development of agriculture in Ukraine in the conditions of modern economic and 
environmental challenges.

Key words: public administration, agricultural sector, institutional support, transformation of agri-
culture, state policy, coordination of institutions, sustainable development, agricultural cooperatives, 
support of farmers, international cooperation.


